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„Cross Border Planning and Cooperation – 
Stadt- und Regionalplanung über Grenzen hinweg“, IBA Basel / ISOCARP, 
17-18/10/2013, IBA Haus, Voltastrasse 30, Basel

Dr. Martin Jann, Dirk Lohaus, Büro IBA Basel, Nicole Wirz Schneider, Präsidentin ISOCARP Schweiz

Gemeinsam über Grenzen wachsen – Au-delà des frontières, ensemble

L’IBA Basel a été lancée par les décideurs politiques d’Allemagne, de France et de Suisse afin d’accompagner ensemble le développement du bassin de vie et d’emploi transfrontalier que représente l’agglomération de Bâle. L’IBA Basel conjugue l’élaboration de projets transfrontaliers d’envergure avec l’élaboration de nouveaux formats de qualification, de coopération et de communication. Plus de 40 projets exemplaires renforcent le profil territorial de l’agglomération et témoignent d’une responsabilité commune à son égard. Ces initiatives seront présentées lors de la présentation de projets 2013 de l’IBA et débattues lors d’un colloque international. 
Après l’appel public à projets et avec la présentation de projets prévue du 19/10 au 9/11/2013, l’agglomération trinationale de Bâle franchit une première grande étape vers la réalisation de l’exposition internationale d’architecture IBA Basel 2020. Dans la droite ligne de la tradition – jusqu’à présent allemande – des expositions internationales d’architecture, l’IBA Basel relève les nouveaux défis que posent les agglomérations et les métropoles européennes en matière de coopérations transfrontalières. 

La planification urbaine et régionale transfrontalière, qui est au cœur de l’IBA Basel, constitue un élément caractéristique de l’espace européen. Dans cette Europe densément peuplée, les développements et les transformations des espaces ne s’arrêtent pas aux frontières territoriales. Les missions communes de planification et de communication qui en découlent exigent une coopération horizontale et verticale renforcée entre les acteurs les plus divers et variés. Les frontières nationales accentuent la complexité de la coopération dans ces types d’agglomérations. 
C’est à dessein que l’IBA fait de la valeur ajoutée transfrontalière le thème central de ses projets. Dans le contexte de dizaines d’années d’expérience en matière de coopération transfrontalière au sein d’un territoire liée par l’histoire, l’IBA Basel concrétise, par le biais de ses projets, les thèmes pertinents pour le développement de l’agglomération. Fidèle à son slogan « liens et lieux partagés » elle contribuera à tisser des liens communautaires entre les espaces utilisés conjointement et présentant une valeur ajoutée pour l’ensemble de l’agglomération. L’IBA Basel se conçoit comme un processus dynamique et coopératif pour le développement, la qualification et la communication. Outre le soutien concret qu’elle peut apporter, l’IBA Basel met en relation les porteurs de projet et les groupes d’intérêts ; elle fournit aussi une expertise internationale au service du développement des projets grâce à son comité scientifique.

L’instrument d’une exposition internationale d’architecture s’impose également d’une autre perspective : là où la planification formelle se heurte à ses limites, la croissance transfrontalière requière la volonté commune de mener une coopération visionnaire au sein de l’agglomération. Cela implique de nouvelles responsabilités puisque les décisions qui dépassent les frontières nationales incombent à différents décideurs. 

Pour marquer la clôture de la phase de lancement, les projets IBA seront débattus à un niveau international lors d’un colloque d’experts. Son programme comprend quatre ateliers animés par les membres du comité scientifique et consacrés aux champs thématiques de l’IBA, « la ville », « le paysage », « le vivre ensemble » ; sous la direction de l’ISOCARP, la « constitution de régions par les formes de coopération » fera également l’objet d’un débat sur la base d’autres expériences du Luxembourg, de France et d’Allemagne. Après le discours introductif du Prof. Dr. Dirk Baecker sur la « production de l’espace », se tiendra un panel de discussion avec des acteurs issus d’Allemagne, de France et de l’Union européenne. 

L’objectif de ce colloque est de faciliter le transfert de connaissance entre les experts grâce à la présentation de solutions pratiques. La mise en réseau des experts doit promouvoir l’échange de connaissances dans ces laboratoires d’avenir pour la planification régionale transfrontalière. L’ancrage local des propositions de projets de l’IBA Basel et leurs potentiels pour la société doivent ainsi être renforcés. L’ISOCARP, une organisation internationale de planificateurs urbains et régionaux reconnue par l’ONU (UNESCO) et le Conseil de l’Europe, soutient l’IBA Basel dans le déploiement d’un réseau régional pour les formes de coopération et de planification transfrontalières. Celui-ci doit permettre de promouvoir l’action locale pour les régions, en plus de la pensée globale. 
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